

Krobia, dnia 23 kwietnia 2009 r.

PROTOKÓŁ Nr XXXIII/2009

z XXXIII sesji Rady Miejskiej w Krobi,
w dniu 16 kwietnia 2009 r. w Urzędzie Miejskim w Krobi ul. Rynek 1

godzina rozpoczęcia : 17.00

godzina zakończenia : 18.30

Na ogólną liczbę 15 radnych w sesji uczestniczyło 14. Nieobecny radny K. Perdon.

Ponadto w sesji uczestniczyli :

- 1. Czwojda Sebastian - Burmistrz Krobi.
- 2. Misiaczyk Gerard - Z-ca Burmistrza.
- 3. Walczak Damian - Skarbnik Gminy Krobia.
- 4. Andrzejewski Jakub - Sekretarz Gminy.
- 5. Zaproszeni goście.

Porządek obrad sesji :

- 1. Otwarcie i sprawdzenie obecności radnych.
- 2. Przedstawienie porządku obrad.
- 3. Interpelacje i zapytania radnych.
- 4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązań finansowych z tytułu udzielenia poręczenia wekslowego.
- 5. Wolne głosy i wnioski.
- 6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
- 7. Zakończenie.

Sesji przewodniczył przewodniczący Rady Miejskiej Zbigniew Polowczyk.

Ad. 1 Otwarcie i sprawdzenie obecności radnych.

Przewodniczący Rady powitał radnych, p. Burmistrza, pracowników Urzędu.

Na podstawie listy obecności stwierdzono, że na sali znajduje się 13 radnych, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania obrad i uchwał (nieobecny J. Gałęzewski, K. Perdon). Dzisiejsza sesja zwołana jest na wniosek p. Burmistrza w związku z koniecznością rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązań finansowych z tytułu udzielenia poręczenia wekslowego. Wniosek o zwołanie sesji stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Ad. 2 Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad sesji.

Ad. 3 Interpelacje i zapytania radnych.

J. Bujakiewicz : wczoraj brałem udział w posiedzeniu Komisji Rolnictwa i Spraw Społecznych i była okazja poruszyć wiele spraw dot. mojego środowiska.

Bardzo proszę panie Burmistrzu aby wydelegował pan kompetentnego pracownika Urzędu do Niepartu w celu dokonania oceny uszkodzeń dokonanych na powierzchni wybudowanego odcinka chodnika przy drodze tzw. Żydowskiej. W kontekście oceny dokonanych uszkodzeń

bardzo proszę o dokonanie merytorycznej oceny umiejscowienia tego odcinka chodnika w rejonie skrzyżowania z drogą powiatową, co między innymi moim zdaniem także jest przyczyną dokonanego tam uszkodzenia. Chodzi mi o jego umiejscowienie, profil, kąt załamania zakrętu i uwzględnienie możliwości manewrowych dla przejeżdżających tamtędy pojazdów ciężarowych. Proszę również o ocenę czy umiejscowienie w pasie tego chodnika hydrantu przeciwpożarowego odpowiada stosownym normom, ponieważ mieszkańcy przyległego terenu uważają, że nie. Proszę o ocenę technologii wykonania niektórych wjazdów przez ten chodnik na teren zabudowy z uwzględnieniem potrzebnych wjazdów ciągników i pojazdów ciężarowych, gdyż po tak krótkim okresie użytkowania występują przemieszczenia położonej kostki. Proszę o możliwie szybkie wytyczenie, wyznaczenie ok. 30-40 m drogi na istniejącym gruncie gminnym, który umożliwi dojazd przez ten chodnik do miejscowej kotłowni osiedlowej, a to pozwoli uniknąć uszkodzeń pobudowanego chodnika przez wielotonowe pojazdy, dowożące opał do tej kotłowni. Dotychczas funkcjonująca tam droga dojazdowa do kotłowni przebiega przez działkę stanowiącą współwłasność mieszkańców jednego z budynków tam usytuowanych i z powodu głębokich kolein, zastoisk wodnych tworzących się w tym rejonie z powodu niedrożności kanalizacji utrudnia oraz uniemożliwia dojazd do garaży. Chciałem zaznaczyć, że nie odkrywam nic nowego, ponieważ sprawy te w większości osobiście przekazałem p. Naczelnikowi Olejnkowi w dniu 11 marca br. W ostatnich dniach po kolejnym uszkodzeniu tego chodnika sprawy budzą emocje wśród mieszkańców, wywołują sąsiedzkie spory i na prośbę tych mieszkańców kolejny raz dzisiaj zapoznałem się z tą sprawą i składam tą interpelację. Jest mi wiadomo, że zainteresowano tą sprawą pana p. Burmistrza. Proszę o potraktowanie mojej interpelacji jako pilną i przez delegowanie kompetentnego pracownika dogłębne zbadanie tych spraw oraz podjęcie stosownych decyzji dla ostatecznego rozwiązania problemów, bo angażują mnie, p. Burmistrza i pana pracowników nie po raz pierwszy. Bardzo proszę powiadomić mnie o terminie owej oceny, ponieważ chciałbym w niej uczestniczyć.

Na salę obrad przybył radny J. Gałęzewski.

L. Bem : 1. Czy maszyna, która sprzątała Krobię z piasku będzie jeszcze w innym terminie to wykonywać, dlatego, że jeszcze kilka ulic nie jest posprzątanym?

2. Zamontowano monitoring na terenie plant. Czy ktoś przegląda nagrania tej kamery, ponieważ zauważyłem, że brakuje kilka drzew i opłotowanie. Warto byłoby przejrzeć te nagrania i ustalić sprawcę.

3. Czy rozstrzygnęła się sprawa budowy kanalizacji sanitarnej realizowanej poprzez Związek w Strzelcach Wielkich i jak sytuacja wygląda aktualnie?

R. Danek : na odcinku drogi Sułkowice – Wymysłowo położony został nowy dywanik asfaltu, wykopano rów a pobocze jest wyżej niż droga. Jeśli tak zostanie po pozostawione, to po jakimś czasie droga ta będzie w takim stanie jak przed remontem. Droga Potarzyca - Posadowo wymaga pilnego remontu ze względu na duże ubytki w jezdni.

J. Gałęzewski : na ul. 40-lecia przy posesji nr 3 w Pudliszkach zarwana jest studzienka kanalizacyjna, która wymaga naprawy.

Z. Polowczyk : jaki jest stan robót na stadionie w Pudliszkach, dlatego, że do końca maja musimy uzyskać wszystkie zgody na licencję do gry w IV lidze? Mam prawo przypuszczać, że jeśli prace do tego czasu nie będą zakończone będą trudności w uzyskaniu takiej licencji.

Ad. 4 Rozpatrzenie projektów uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązań finansowych z tytułu udzielenia poręczenia wekslowego.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i uzasadnienie.

J. Bujakiewicz : czy uchwała jest parafowana przez radcę prawnego?

Sekretarz : uchwała została parafowana przez radcę w wersji elektronicznej.

L. Bem : można dokonać adnotacji, że opiniowano w tej wersji.

Uchwałę Nr XXXIII/281/2009 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 16 kwietnia 2009 r. w sprawie zaciągnięcia zobowiązań finansowych z tytułu udzielenia poręczenia wekslowego; przyjęto jednomyślnie, głosowało 14 radnych.

Ad. 5 Wolne głosy i wnioski.

E. Dopierała : może p. Burmistrz przestawi stan zaawansowania prac w zakresie realizacji kanalizacji sanitarnej.

Przewodniczący Rady : ustalono, że prezes MZWiKW w Strzelcach Wielkich przedstawi temat budowy kanalizacji sanitarnej na jednym z najbliższych posiedzeń wspólnych Komisji Rady. Po objeździe stacji wodociągowych w Gminie przedstawiano wiele pytań, na które również będzie możliwość uzyskania odpowiedzi.

Ad. 6 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Burmistrz :

Odnosnie kwestii kanalizacji, to projekt budowy kanalizacji sanitarnej jest po ocenie formalnej, dokonaniu korekt dot. wielkości aglomeracji tj. 120 RLM, przedsięwzięcie obejmujące Pępowo musiało zostać wyłączone. Po tej ocenie wniosek znajduje się na 12 miejscu. Projekt pierwotnie obejmował 4 Gminy, a obecnie 3 : Krobia, Kobylin i Pogorzela. Trwa weryfikacja w zakresie projektu studium wykonalności, co zostało przesłane ponownie do rozstrzygnięcia i nadal czekany na jego wynik. Jeśli weryfikacja merytoryczna niczego nie zmieni to środków finansowych powinno wystarczyć na to 12 miejsce.

Problem dot. budowy chodnika w Nieparcie nie jest od tygodnia, czy roku ubiegłego. Jest to problem podziału, który został dokonany w latach 90-tych, który doprowadził do tego, że istniejąca droga przy blokach w Nieparcie weszła w skład części składowych bloku, a droga została wytyczona obok istniejącej. W roku ubiegłym przy okazji budowy chodnika problem ten się pojawił, w wyniku interwencji mieszkańców bloków. Odbyło się kilka spotkań z nimi dot. ewentualnych rozwiązań. Na dzień dzisiejszy zostały wszczęte postępowania dot. usunięcia zajętych nieruchomości, budowli drewnianych, które tam się znajdują. Kwestia wytyczenia nowej drogi będzie wiązała się z koniecznością poniesienia odpowiednich nakładów finansowych. Sprawdźmy jak na dzień dzisiejszy wygląda użytkowanie tych chodników i na ile jest to niewłaściwe, że powoduje trudności w korzystaniu. Pewne działania zostały już podjęte.

Sprawdzone zostanie na jakim etapie realizowane są prace oczyszczania miasta przy użyciu zamiatarki ciągnikowej. Uważam, że sensowne byłoby zakupienie takiego sprzętu. W budżecie zaplanowano środki finansowe na kosiarkę do wykaszania rowów. Po analizie technicznej proponuję zakup zamiatarki, dlatego, że pracownicy grupy mogliby realizować inne zadania.

Monitoring plant po to był zamontowany aby wykrywać sprawców niedozwolonych czynów.

L. Bem : w ostatnim czasie dokonywano naprawy opłotowania, ktoś musiał je zniszczyć.

Burmistrz : zwrócimy się do zarządcy dróg powiatowych odnośnie remontów dróg na obszarze naszej Gminy zgłoszonych przez radnego p. Dankę.

Sprawdzony zostanie stan studzienki w Pudliskach na ul. 40 – lecia.

Zapytanie odnośnie boiska w Pudliskach związane było z uzyskaniem licencji dla klubu piłkarskiego na rozgrywki 4 ligowe. Pozostały do wykonania pomieszczenia sanitarne w budynku przy stadionie. Dokonano weryfikacji ofert na piaskowanie płyty, koszt ok. 10 tys. zł. Od czerwca będzie możliwe użytkowanie boiska. Zabiegi pielęgnacyjne wiosenne zostaną przeprowadzone wg obowiązujących zasad. Założone zostaną obrzeża oraz siatka zabezpieczająca kretowiska.

Wpłynęła odpowiedź na interpelację zgłoszoną przez radnego p. Szpurka dot. usunięcia suchych gałęzi drzew w DPS Chwałkowo.

M. Szpurka : w dniu wczorajszym odbyłem spotkanie z przedstawicielami DPS na ten temat.

Ponadto przedstawił sprawę rowu melioracyjnego jednej z mieszkańek Chwałkowa, która opłaca podatek za grunt gdzie znajduje się ten rów.

Burmistrz : rowy melioracyjne są własnością gruntów przyległych. Rowy melioracyjne stanowią urządzenia niezbędne dla prawidłowej gospodarki rolnej.

M. Szpurka : grupa uczniów szkoły średniej dokonywała czyszczenia, porządkowania rowów w Chwałkowie, lecz nie było możliwe wywiezienia zebranych śmieci na wysypisko w Karcu, ponieważ konieczne jest odpowiednie zezwolenie. Nie było także możliwości odwiezienia uczniów, którzy porządkowali teren.

Burmistrz : jeśli byłaby przykazana informacja do Urzędu to śmieci te zostałyby wywiezione. Droga, którą sprzątało jest drogą powiatową, a v-ca starosta nie był przeciwny wykonywaniu tego przez uczniów liceum.

L. Bem : rozmawiałem na ten temat z v-ce starostą, którego informowałem, że nie mam w budżecie szkoły zaplanowanych środków na dowóz uczniów, nie mam takiego paragrafu wydatków, dlatego powstał problem.

Burmistrz : paragraf dot. dowozu do szkół obejmuje dowóz na zajęcia lekcyjne. Co innego obejmuje dowóz na przedsięwzięcia, które wydatkuje się z paragrafu 4300, jako usługi niematerialne. Uważam, że na płaszczyźnie prawnej problemu nie ma. V-ce Starosta wyraził, że niema przeciwwskazań aby uczniowie wzięli udział w akcji sprzątania i dowóz powinien być zapewniony. Ja również nie zwiększałem środków na dowożenie uczestniczących osób w akcjach sprzątania uczniów szkół podstawowych.

L. Bem : w budżecie wyznaczmy zadanie, które należy rozpiścić. To nie jest tak, że mamy § 4300 i możemy w ramach jego wydatkować wszystko. Jeśli na rok następny będzie zaplanowany taki wydatek, to będzie możliwe opłacenie transportu uczniów.

M. Szpurka : jeśli np. sprawca wywiezionych śmieci jest ustalony, to konieczne byłoby skierować taką osobę do uporządkowania tego odcinka, zamiast nakładania mandatu. Niestety ja nie jestem do wyceniania strat dokonanych szkód na boisku.

Burmistrz : nikt za nas nie przejmie tych zadań. Pewne kwestie w tym zakresie zostały wykonane tj. zakup worków, rękawiczek, który finansowany był z budżetu Gminy. Dzieci były dowożone pojazdem gminnym, a śmieci zbierane były przez pracowników. Jest to pierwszy sygnał, że nie było możliwości odwozu wszystkich śmieci. Jeśli byłaby informacja o problemie to poczynione zostałyby odpowiednie działania.

Ł. Kubiak : jakie są na dzień dzisiejszy oczekiwania SPZOZ i zarządcy Powiatu Gostyńskiego odnośnie planowanego zakupu tomografu dla szpitala w Gostyniu w zakresie dofinansowania Gmin?

Burmistrz : na konwencji wójtów i burmistrzów w dniu 5 maja temat ten będzie omawiany i podjęte zostaną decyzje w tym zakresie. Na dzień dzisiejszy wpłynęło pismo dot. tej sprawy.

L. Bem : na Pl. Kościuszki dość często widoczne są opakowania szklane i inne opakowania, szczególnie w poniedziałek rano. W kogo gestii jest posprzątanie tych śmieci?

P. Marcinkowski : również poza zaśmiecaniem przebywają tam osoby w nienależytych stanie.

Burmistrz : zgodnie z regulaminem do właściciela przyległej posesji należy jego uporządkowanie. Skierowane zostanie pismo do właściciela przyległej posesji o porządkowanie terenu.

A. Miałkowski : w takich sytuacjach należy interweniować na policji, stwierdzić kto jest odpowiedzialny.

Czy jest zakres rzeczowy na realizację kanalizacji odnośnie kwoty 250 tys. zł.?

Burmistrz : kwota 250 tys. zł pozwoli obniżyć nasz bezpośredni wkład, który miał być przekazany do MZWiKW. Jest kwestia etapu II i w mojej ocenie te środki finansowe powinny pozostać na zdaniu kanalizacja sanitarna. Pracujemy nad tym aby rozszerzyć zakres do wykonania w tym roku II etapu budowy kanalizacji sanitarnej w Krobi. Pierwotnie planowano Heimat do realizacji. W związku z oszczędnościami poprzetargowymi

dokonywana jest ocena jaki zakres prac mógłby być wykonany w ramach tych środków. Uzyskano także deklarację z FOŚ o uzyskaniu pożyczki w kwocie 6 mln zł na pozostałą część budowy kanalizacji sanitarnej w ramach projektu. Dotyczy to miejscowości Pudliszki, Bukownica i Żychlewo. Jeżeli będzie możliwe wyodrębnić pewien odcinek, który nie będzie kosztował więcej niż środki w budżecie, to w tym roku zaplanowane jest to zadanie.

A. Miałkowski : czy pana zdaniem ten sposób rozwiązania jest rozwiązaniem bezpiecznym? Dlatego, że jeżeli za kwotę nie kryje się zakres rzeczowy, to te pieniądze mogą być przeznaczone np. na premie dla zarządu, biorąc przykład Warszawy. W momencie, kiedy Rada podejmuje uchwałę, jest określona kwota i zakres rzeczowy do wykonania, to nasze głosowanie jest z sensem, jest merytorycznie zasadne, bo wiemy co może być wykonane i można to kontrolować . W ramach globalnie wielkiego tematu wszystko się rozmydla, niczego nie wiemy, niczego nie odbieramy, tylko dajemy pieniądze. Wiem, że prawdopodobnie Urząd ma te rzeczy uporządkowane i wie, zna. My jesteśmy troszeczkę potraktowani jako temat do głosowania. Jeśli jesteś przeciw kwocie 250 tys. zł, to jesteś przeciw kanalizacji. W związku z tym uważam, że powinno to być rozliczane w inny sposób, trudniejszy, kosztowniejszy. Taki, który pozwoli nam mieć wpływ na te rzeczy, co się dzieje.

Burmistrz : państwo mają bezpośredni wpływ na to co jest realizowane, np. na podstawie planu inwestycyjnego, finansowego, pieniądze te są przyznawane i zadania są realizowane. To państwo decydują o zakresie rzeczowym wszystkich środków wydatkowanych z budżetu Gminy. Podejmując uchwałę dot. określenia zakresu rzeczowego tego poręczenia dotyczą wyłącznie kosztów związanych bezpośrednio z budową kanalizacji sanitarnej Krobi. Zgodnie z ustawą o zaopatrzeniu w wodę i odprowadzanie ścieków Gmina może zadanie realizować to w sposób bezpośredni, a także w ramach przynależności Gminy do Międzygminnego Związku. W mojej ocenie jest to kwestia bezpieczna, poprzez przekazanie środków finansowych dopiero w momencie wykonania prac, nadzorowanych także przez Urząd. Jest to forma korzystna dla Gminy, umożliwia staranie się środki finansowe zewnętrzne, powoduje, że wydatki z budżetu Gminy są niższe o co najmniej 22 %, dlatego, że przekazujemy kwoty tylko w wartościach netto. Myślę, że zagrożenia nie ma, całe przedsięwzięcie jest realizowane zgodnie z decyzjami Rady Miejskiej w Krobi.

Przewodniczący Rady przedstawił pismo Starostwa Powiatowego w Gostyniu dot. propozycji współfinansowania zakupu tomografu dla szpitala w Gostyniu. Zaproponowano dofinansowanie przez Gminę Krobia w kwocie 60 tys. zł. Na konwencie wójtów i burmistrzów temat ten zostanie omówiony.

J. Bujakiewicz : dlaczego mamy decydować dopiero po ustaleniach na konwencie?

Burmistrz : nie wynika, że środki finansowe zakupu tomografu w ramach środków uzyskanych w ramach WRPO finansują w 50 %, jak to się rozkłada jeśli chodzi o aspekty finansowe, oraz czy te 60 tys. zł jest potrzebne na tomograf, czy inne cele związane z funkcjonowaniem szpitala tj. pomieszczenia, przygotowanie sal. Myślę, że kilka niewiadomych z pewnością jest. Kwestia dotyczyć będzie dofinansowania, bądź nie, dlatego, że jak pan zauważył jest to kompetencja Rady Miejskiej, a nie konwentu wójtów.

Ad. 7 Zakończenie obrad sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Zbigniew Polowczyk: dziękuję wszystkim za przybycie i zamykam XXXIII sesję Rady Miejskiej w Krobi.

Protokół sporządziła :
Aurelia Sikorska